

**Владимир ПУТИН -
об экспорте отечественного
вооружения:**

СДАВАТЬ ПОЗИЦИИ НЕ НАМЕРЕНЫ

Павел РОДИОНОВ

■ На мировом рынке оружия идет жесткая конкуренция. Россия уже много лет твердо занимает на нем второе место.

ПРОВЕРЕННО В БОЯХ

- Хотя действовать сейчас приходится в очень непростых условиях. Возросло давление со стороны Запада на наших партнеров для торможения, блокирования их деловых связей с Россией. Однако несмотря на все эти попытки наши экспортные контракты устойчиво выполнялись. Российская продукция военного назначения за прошедший год поставлена более чем в тридцать стран мира. А сумма валютной выручки превысила пятнадцать миллиардов долларов, - привел внушительные цифры Владимир Путин на заседании Комиссии по вопросам ВТС с иностранными государствами.

Российское оружие давно завоевало славу, прежде всего своей надежностью. А еще сейчас оно проходит успешную проверку в боях СВО, доказывая свое превосходство над западными аналогами. Для потенциальных

покупателей это важнейший критерий.

- Крайне важно расширить номенклатуру и географию поставок нашей продукции и укрепить позиции России как надежного партнера и производителя передовых систем вооружения, испытанных в реальных боевых условиях.

ИСТРЕБИТЕЛИ И ТАНКИ

Высокий интерес у иностранцев вызывают зенитно-ракетный комплекс С-400 «Триумф», истребители Су-30 и Су-35, танки Т-90МС и многое другое. Только продажей дело не ограничивается.

- Особое внимание предстоит также уделить расширению военно-технологической кооперации и партнерства, - поставил задачу лидер РФ. - С четырнадцатью странами уже реализуются больше 340 таких проектов. Совместная работа в этой сфере позволит улучшить характеристики вооружений и техники, разработать перспективные образцы, в том числе востребованные на глобальном рынке, где Россия традиционно один из лидеров, и сдавать свои позиции мы не намерены.

НЕПОКОРЕННЫЙ, ПРОШЕДШИЙ СКВОЗЬ АД

■ 27 января - одна из самых героических и памятных дат в нашей истории.

В этот день в 1944 году советские войска окончательно освободили Ленинград от фашистской блокады. Владимир Путин каждый год в этот день обязательно приезжает в город на Неве, чтобы почтить память мужественных жителей и защитников города. Города, прошедшего сквозь ад, которого еще не знала летопись человечества.

Приезжает не только как глава государства, но и как коренной ленинградец, для которого блокада - это еще и глубоко личная тема. По последним данным исследователей, в блокаду погибло не менее миллиона человек. Треть тогдашнего населения Ленинграда. Пискаревский мемориал - самое большое в мире кладбище жертв войны. Тела умерших от голода и ранений горожан здесь хоронили в траншеях.

В одной из таких безымянных могил под номером 27 лежит старший брат российского лидера Виктор Путин. Президент, приехав на Пискаревку (так называют это место сами ленинградцы), первым делом, как всегда, направился именно к ней. Встал на одно колено, тихо положил сначала букет, а потом руку на холодную плиту.

Венок от президента также лег к подножию монумента «Матери-Родины». Она держит в руках гирлянду дубовых листьев - символ вечности. Владимир Путин, преклонив колено, расправил ленты, вплетенные в венок.

Еще одно место, где он не мог не побывать в такой день, - легендарный Невский пятак. Среди защитников крохотного, но очень важного плацдарма сражался и едва не погиб его отец Владимир Спиридович. О бессмертном подвиге красноармейцев напоминает мемориал «Рубежный камень». Владимир Путин возложил к нему букет бордовых роз. И поклонился подвигу и памяти героев.

Продолжение темы - на стр. 4.



Куртка Путина (на фото ниже - 2022 год) стала неформальным символом дружбы между лидерами и странами.

ТЕПЛЫЕ ОТНОШЕНИЯ

■ Восток - дело тонкое, но очень нужное.

ПРОДВИНУТЫЙ ХАРАКТЕР

Президент ОАЭ Мухаммед бен Заид Аль Нахайян до этого приезжал с визитом в Россию в октябре 2022 года. Встречался с Владимиром Путиным в Константиновском дворце в Санкт-Петербурге. Погода была промозглой - дождь, холодный, пронизывающий ветер. Провожая его, Владимир Путин уже на крыльце дворца снял с себя куртку и накинул на плечи южного гостя, чтобы тот не замерз.

На прошлой неделе он вновь прилетал в Россию, на сей раз в Москву. Провожая его после переговоров, российский лидер в дружеском разговоре поинтересовался, как поживает та самая куртка, подаренная им в Санкт-Петербурге.

- А вот она, - улыбнулся гость. - На мне сейчас именно та куртка.

По-восточному тонкий, но о многом говорящий жест. Прежде всего об успешном развитии отношений между Москвой и Абу-Даби.

- В этом году исполняется 55 лет установлению дипломатических отношений между нашими странами, - напомнил о важной дате Владимир Путин. - Эмираты - наш важный торговый партнер в арабском мире. Российский фонд прямых инвестиций и фонд «Мубадала» реализовали свыше шестидесяти проектов. Продвину-



тый характер носит взаимодействие в сфере технологий и промышленности. Ежегодно растет число туристов из России, посещающих вашу страну: за девять месяцев 2025 года это уже полтора миллиона человек - рост восьмнадцать процентов.

ПЛОЩАДКА ДЛЯ ДИАЛОГА

По международной повестке подходы также во многом совпадают. В том числе по украинскому конфликту. Не случайно именно Абу-Даби стал площадкой очередных переговоров по его урегулированию.

- Особо хочу отметить усилия эмирской стороны в контексте украинского кризиса, вклад в проведение обменов удерживаемыми лицами и содействие в организации на территории Объединенных Арабских Эмиратов контактов в различных формах. Мы это высоко ценим, ваше высочество. Признаетесь вам лично за обеспе-

чение проведения в Абу-Даби на прошлой неделе трехсторонних переговоров в рамках рабочей группы по безопасности, за внимание, уделенное вами нашей делегации.

- Господин президент, - обратился гость к Владимиру Путину, - благодарю вас за то, что вы способствуете нашей работе по содействию обмену пленными и заключенными между Россией и Украиной. Это очень важный гуманитарный вопрос. Хотел бы еще раз подтвердить, что ОАЭ всячески поддерживают любые усилия, направленные на достижение политико-дипломатических решений конфликтов, которые бы способствовали установлению мира и стабильности.

После переговоров глава ОАЭ уезжал из Кремля все в той же самой куртке. Подарке Владимира Путина, которым Мухаммед бен Заид Аль Нахайян очень дорожит. Как и теплыми, словно аравийское солнце, отношениями с Россией.

НАС НЕ ДОСТАНУТ

■ Владимир Путин подписал закон о ратификации соглашения с Беларусью о защите граждан от внешнего преследования.

Речь идет прежде всего о необоснованном уголовном преследовании со стороны иностранных государств и международных организаций. Это означает, что в случае если гражданина РФ или РБ в данной ситуации попытаются задержать или экстрадировать, то страны придут друг другу на помощь.

Особо отмечается, что договор направлен

НАДЕЖНЫЙ БАРЬЕР

на укрепление дружественных отношений и развитие сотрудничества между нашими странами, а также на формирование механизмов совместной защиты прав граждан.

Отдельные положения соглашения касаются вопросов иммунитета должностных лиц, чтобы надежно оградить представителей ветвей власти двух государств от преследований за рубежом по политическим мотивам. Документ был подписан сторонами 13 марта 2025 года в Москве и твердо базируется на принципах международного права в соответствии с Уставом ООН.